Nachwort
[bookmark: _GoBack]Liebe Leser(innen),
diese Geschichte habe ich mir selbst geschenkt. Sie ist mir einfach in den Sinn gekommen, als ich darüber nachdachte, wie sehr ich das Leben auf dieser Welt mit all ihren Kostbarkeiten schätze. In dem Wunsch, dass mein Sohn und seine Freunde sowie die Kinder unserer Kinder und noch viele Generationen nach ihnen diese fünf Weltwunder, wie ich sie nenne, auch noch erleben dürfen. 
Meine fünf Weltwunder, das sind der kraftvolle Ozean, die klare Atemluft, die fruchtbare Erdoberfläche, das erfüllte Leben und die endlose Liebe.
Die Geschichte regt mich jedes Mal, wenn ich sie erneut höre oder lese, selbst wieder zum Nachdenken an. Und nicht nur das. Es ist mehr als das Gefühl, dass endlich etwas geschehen muss in der Welt. Es ist mehr als das Nachdenken darüber, wie es bessergehen könnte. Es ist auch mehr, als die Schuld und Verantwortung in andere Hände weiterzugeben. 
Diese Geschichte schenkte ich mir, um Mut zu bekommen, die Veränderung der Welt aktiv mitzugestalten. Ich schenkte sie mir, um achtsamer zu werden und die Gabe, die in uns allen steckt, neu zu lernen, weiter zu entwickeln und so oft es geht anzuwenden. Und ich schenkte sie mir, weil ich in meinem schnellen Leben fast vergessen hatte, was Demut ist.
Als sie auf meinem Laptop zu einer echten Gestalt wurden, erst einer, dann der zweite und später der letzte „Tagebucheintrag der Welt“, konnte ich nicht anders und dachte für mich: „Diese Geschichte sollen alle meine Freunde als Weihnachtsgeschenk bekommen.“. Alle, die sie lesen oder hören wollen, haben nun die Möglichkeit, sich selbst dieses Geschenk zu machen. 
Mut, die Veränderung der Welt aktiv mitzugestalten, Achtsamkeit üben und demütig sein. Das sind meine Geschenke in diesem Jahr. Sie liegen nicht einfach unter dem Baum, sondern erfüllen die ganze Wohnung, das ganze Haus. 
Ich wünsche Euch allen das schönste aller Feste bis heute und noch schönere, die folgen werden. Vielleicht sitzen heute einige von uns zusammen und überlegen, was genau wir selbst tun können für einen Verlauf, der das Überleben unserer fünf Weltwunder und damit unser eigenes Überleben sicherstellt. 
Schöne Weihnachten.

